



中国生物医学工程学会体外循环分会 Chinese Society of Extra-Corporeal Circulation

第二届体外循环青委会通讯

为了进一步加强体外循环青年医师的学术交流，激励更多的优秀青年人才脱颖而出，并带动和提高临床一线青年医师的科研和临床水平，我国体外循环学会牵头，于 2012 年在北戴河成立了第一届全国体外循环青年委员会，并在全国范围内遴选了 28 名优秀灌注师。经过四年的发展，青年委员会在体外循环、麻醉和心外科领域的学术交流活动中都表现活跃，并举办了自己的小型论坛和内部电子刊物等。

四年后的今天，借“2016 全国体外循环学术会议暨青年论坛”之际，青年灌注师们再次相聚在湘楚文化名城——长沙，进行学术交流和青委委员会议，共议青委会的发展。

在青委委员会议上，青委会执行副主委李欣主任做了第一届青委工作报告并提出下届青委工作设想；此次会议的一个重要议题是第二届青委会换届选举，四年来随着不同地域的发展和手术量改变，青委委员的分布需要进一步扩容，委员内部也需要新老交替，补充新鲜血液。此次新老交替后保留委员 20 名，新增委员 31 名，青委委员扩容至 51 名，覆盖面涵盖了各地区年手术量达到 1000 例以上的单位，并经过选举，评选阜外医院赵举、上海市胸科医院郭震、安贞医院刘锋和华西医院周荣华为青委副主任委员。会上，新老委员热烈讨论，集思广益，为青委会下一届工作献计献策。

本次青年论坛环节共分为两部分，充分结合年轻骨干力量在临床工作中的实际问题及传承我国老一辈的体外循环工作者的敬业仁爱精神，为与会代表展现我国体外循环的历史、现状与未来。来自北京、上海、广州、武汉、湖南的青委们代表自己的医院介绍了我国体外循环 60 多年的发展历程和老一辈专家不畏困难、埋头苦干，不忘初心，始终如一的奋斗和奉献精神，激励着我们中青年灌注师勇往直前。专业讨论环节，就“微创手术体外循环配合和 VAVD”、“主动脉外科的温度管理”和“婴幼儿围术期节约用血”三个主题进行了专业的演讲和热烈的讨论。

此次青委论坛和委员会议在青委会建设和学术交流中都取得了丰硕的成果，期待下一次会议的到来。

撰稿：郭 震
整理：赵 举



第二届体外循环青年委员会
中国生物医学工程学会体外循环分会

中国生物医学工程学会体外循环分会

北京市西城区北礼士路 167 号，邮编：100037，中国

电话/传真：010-68305250； E-mail: twxhf@163.com